

Муниципальное бюджетное
дошкольное образовательное
учреждение
«Детский сад №3 «Одуванчик»



1

Сентябрь-ноябрь 2023г.

Выпуск №5

Колонка редактора

Уважаемые родители!

Мы продолжаем публикацию нашей газеты «НЕПОСЕДЫ».
У вас в руках осенний выпуск газеты ДОУ.

Главный редактор газеты: старший воспитатель Зендаки А.В.
Редакторы: воспитатели Бжукова С.А. и Тхуго А.К.

**Рады встрече с вами,
дорогие читатели!**



Читайте в номере:

- Наше 1 сентября!
- Консультация для родителей «Нетрадиционные техники рисования»
- Всемирный день животных
- «Безопасная осень» в ДОУ
- Путешествие в осенний лес
- Консультация для родителей «Игры летом»
- Путешествие по сказкам С.Я.Маршак
- День образования Республики Адыгея
- День Адыгейской тыквы
- Поздравляем наших мам, пап, бабушек и дедушек!



НАШЕ 1 СЕНТЯБРЯ!



Консультация для родителей

Нетрадиционные техники рисования, которые можно использовать при рисовании с детьми дома

- **Оттиск поролоном**
- **Оттиск смятой бумагой**
- **Отпечатки листьев**
- **Тычок жесткой полусухой кистью**
- **Рисование пальчиками**
- **Примакивание**
- **Рисование ладошкой**
- **Восковые мелки + акварель**
- **Монотипия**
- **Кляксография с трубочкой**
- **Набрызг (рисование зубной щёткой)**
- **Тиснение**
- **Рисунок на мятой бумаге**
- **Цветные ниточки**



Как сказал один мудрец: "Ребенок - это не сосуд, который надо наполнить, а огонь, который надо зажечь". Одним из приемов, направленных на создание условий для творческого самовыражения ребенка, является организация работы с детьми с применением способов нетрадиционного рисования. Предполагается, что представленные виды техник помогут интересно организовать творческий процесс на занятиях изобразительной деятельностью. Рисование необычными материалами, оригинальными техниками позволяет детям ощутить незабываемые положительные эмоции. Результат обычно очень эффективный (сюрпризность) и почти не зависит от умелости и способностей.

Нетрадиционные способы изображения достаточно просты по технологии и напоминают игру. Какому ребенку будет неинтересно рисовать пальчиками, делать рисунок собственной ладошкой, ставить на бумаге кляксы и получать забавный рисунок? Нетрадиционные техники – это толчок к развитию воображения, творчества, проявлению самостоятельности, инициативы, выражения индивидуальности. Применяя и комбинируя разные способы изображения в одном рисунке, дошкольники учатся думать, самостоятельно решать, какую технику использовать, чтобы тот или иной образ получился выразительным.

Рисование тесно связано с мышлением ребенка. При этом в работу включаются зрительные, двигательные, мускульно-осязаемые анализаторы. Кроме того, на фоне положительных эмоций, рисование развивает интеллектуальные способности, память, внимание, мелкую моторику, учит ребенка думать и анализировать, соизмерять и сравнивать, сочинять и воображать. В итоге, занятия нетрадиционными техниками рисования способствуют развитию всесторонне развитой, уверенной в своих силах творческой личности.

Воспитатель Тхуго А.К.

Всемирный день животных



Ежегодно 4 октября отмечается Всемирный день защиты животных. В преддверии этого праздника в нашей группе прошли различные экологические мероприятия.

Дети узнали много нового и интересного о диких и домашних животных, об их среде обитания, о том, как четвероногие друзья приспособляются к жизни. Ребята познакомились с разными животными, которые находятся под угрозой исчезновения. Сотрудники Кавказского заповедника являются частыми гостями в нашем саду, в игровой форме воспитанников знакомят с редкими животными, обитающими в

Кавказском заповеднике, рассказывают, какие животные внесены в Красную книгу.

4 октября в нашей группе прошло занятие, посвященное охране животных, дети рассказывали о домашних питомцах, о том, как они за ними ухаживают. Этот день был наполнен познавательной и творческой деятельностью; дидактическими играми «Кто, где живет», «Чьи детки», «Кто, где спрятался»; отгадывали загадки. Вместе с детьми мы вспомнили мультфильмы с персонажами животных («Ми-ми-мишки», «Три кота», «Оранжевая корова», «Три медведя»), вспомнили произведение К.И. Чуковского «Айболит». Ребята обыгрывали различные упражнения: прыгали как зайчики, белки, волчата, котята и др. проявляли фантазию. Закончилось тематическое занятие детскими работами: аппликация «Животные леса» (зайчата, тигрята). Дети расширили свои знания о многообразии животного мира. Такие мероприятия формируют у детей бережное отношение к природе, ответственность и милосердие.

Воспитатель средней группы Хрущ Г.Д.

В детском саду прошла неделя «Безопасная осень»



«Путешествие в осенний лес»

Спортивные мероприятия – это яркие и ожидаемые детьми события, в которых любят принимать участие, соревнуясь со своими сверстниками, демонстрируя свои физические навыки.

С этой целью в средней группе прошло спортивное развлечение «Путешествие в осенний лес». Началось путешествие с появлением доброго хранителя леса Старичка-лесовичка и Осени. На лошадках дети оправились на волшебную поляну, преодолевая много препятствий. Пройдя через болото (эстафета «след в след»), через камни – (из обруча в обруч), дети попали в лес. Вот здесь началось самое интересное и познавательное. Путешествуя, дети встретились с дикими животными, узнали, что сейчас у них очень ответственная пора, они готовятся встретить зиму, - меняют шубки, готовят запасы, укладываются в зимнюю спячку.

Старичок - лесовичок попросил собрать для белки грибов и шишек (игра – соревнование), «Кто больше», ежику помочь сделать гнездо из березовых и дубовых листьев, зайцам собрать урожай моркови с огорода. Дети с удовольствием пришли на помощь всем животным.

Для сохранения здоровьесберегающих технологий: разминка – танец с листочками, физминутки: для развития мелкой моторики – упражнения с прищепками, «поможем ежику нацепить иголочки». Развлечение получилось интересным и веселым. Возвращаясь с прогулки на волшебной поляне, дети от Осени и животных получили угощение и массу положительных эмоций.



Воспитатель Хрущ Г.Д.



Консультация для родителей Уважаемые родители, возьмите на заметку!

Наступило лето! Цель наших рекомендаций укрепление здоровья вашего ребенка. Каждый родитель хочет, чтобы его ребенок рос здоровым и крепким. Семейный отдых на природе, что может быть лучше! Невозможно представить себе жаркий летний день без игр ребенка с песком и водой. Отдыхая на берегу реки, моря предложите **игры с песком**:

1. «Канатоходец» - пройдите босиком по песку, оставляя следы, предложите пройти «след в след» по проложенной дорожке.
2. «Змейка»- нарисуйте на песке извилистую линию и предложите пройти по ней приставочным шагом, плотно приставляя к носку одной пятку другой ноги. Руки ребенка должны быть разведены в стороны, это поможет удержать равновесие.
3. «Попади в лунку» - выкопайте в песке лунку, предложите ребенку отойти от нее на 2-3 метра, взяв камешек, ребенок должен попытаться попасть им в лунку.

Игры с водой

1. Бои с брызгалками. Сделайте брызгалки из пластмассовой бутылки, наполните водой и устройте водяной бой. Тот, кто останется сухим, становится победителем.
2. «Поиск сокровищ». Дайте ребенку несколько игрушек, которые он должен осмотреть и ощупать, а затем опустите в емкость с водой. Завяжите ребенку глаза и предложите отгадать, какую игрушку он нащупал рукой.

Отдыхая на пляже, либо в парке можно организовать экспериментальные опыты, с изучением свойств воды, песка, травы, росы. Подобные занятия расширяют не только кругозор ребенка, но и пополняют активный словарь существительными, прилагательными, глаголами. Игры и упражнения можно придумывать взрослому самому и предлагать их ребенку, главное, чтобы любое задание несло в себе поучительную, обучающую цель. Мы надеемся, что предложенные игры помогут вам не только хорошо отдохнуть, но и провести время с пользой для ребенка.



Путешествие по сказкам С.Я.Маршак

3 ноября 2023 года в средней группе прошел тематический день «Путешествие по сказкам Маршак», который приурочен ко Дню рождения (3 ноября) поэта и писателя Самуила Яковлевича Маршак.

В течение дня дошколята совершили «Путешествие в мир книг Маршак», где наизусть читали знакомые стихи из «Веселого счета» и «Кто колечко найдет?», Читали весёлые сказки: «Усатый - полосатый» и «Сказка об умном мышонке», «Человек Рассеянный» и «Где обедал воробей?».

Играли в дидактические игры и игры-драматизации, участвовали в литературной викторине «Ребята о зверятах», где с интересом угадывали произведения и литературных героев из стихотворений, поэм и сказок.

В ходе образовательной деятельности воспитатели не только познакомили детей с творчеством С. Я. Маршак, а еще организовали выставку книг, провели познавательные беседы.

В ходе продуктивной деятельности по произведениям знаменитого писателя появилась выставка рисунков сюжетов и главных героев любимых произведений.

Главное, что усвоили в этот день и взрослые, и дети, что стихами С. Я. Маршак можно рисовать цветные картинки мира, рассказывать занимательные и поучительные истории и сказки, можно вызвать в человеке раздумье, сочувствие к несчастью, научить мечтать о будущем, весело и с толком работать.



Воспитатель Тхуго А.К.

День образования Республики Адыгея

5 октября празднуется **День образования Республики Адыгея**. Эта дата официально утверждена законом Республики Адыгея от 14 февраля 1995 года «О праздничных днях и памятных датах» и является нерабочим днем в регионе.

В этот день по всей Республике проходит множество праздничных мероприятий — выставки, ярмарки, концерты, спектакли, спортивные соревнования и т.д. В столице Республики торжества по традиции завершаются праздничным фейерверком.

Так и в нашем детском саду прошло мероприятие, посвященное дню Республики Адыгея.

Дети поучаствовали в играх, адыгейских танцах, а после попробовали национальные блюда Адыгеи.



День Адыгейской тыквы

Праздник «День тыквы» проводится второй год подряд. Цел нового праздника – привлечь туристов ярким неординарным событием. Ведь самое интересное, что можно увидеть в Адыгее – это природа и самобытная культура, которую теперь можно попробовать на вкус.

У адыгского народа к тыкве особое отношение. Из нее готовятся многие блюда. В ходе праздника люди воссоздают старинные рецепты приготовления тыквы, среди которых тыква с медом, перцем, мясом. Так что тыква, может стать наравне с адыгейским сыром, символом сохранения лучших национальных традиций и истории народа.

Воспитатели детского сада познакомили детей с блюдами из тыквы, рассказали особенности нового праздника, вместе с дошкольниками продегустировали блюда, принесенные родителями.



Поздравляем наших мам, пап, бабушек и дедушек!

День матери в России ежегодно отмечают в последнее воскресенье ноября. В 2023-м дата выпадает на 26 ноября.

День матери — это не единственный осенний праздник в честь членов семьи. С 2021 года в России в третье воскресенье октября (15 октября в 2023-м) отмечают День отца. А 28 октября, в День бабушек и дедушек, принято поздравлять старшее поколение родственников.



«НЕПОСЕДЫ» 2023г.

Ежеквартальный журнал муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад №3 «Одуванчик»

Адрес учредителя и издателя г. Майкоп. ул. Ленина, 51

Редакционная коллегия:

Главный редактор газеты: старший воспитатель Зендаки А.В.

Редакторы: Бжукова С.А., Тхуго А.К.